开滦东欢坨矿业公司

实现自主管理与素质提升"双轨并驱"

本报讯(通讯员郭洁清)开 滦东欢坨矿业公司紧紧抓住 "人"这个安全生产的"牛鼻子", 在推行以人为本自主管理的同 时,同步实施员工素质提升工 程,实现了自主管理与素质提升 "双轨并驱",助推安全生产从严 格监管向自主管理转型升级。

推进安全管理重心下移, 创新"四自一监"安全管理模 式,管理过程中更加注重员工、 基层单位和职能部门的潜能发 挥,注重个人价值与企业目标 相统一。该公司在推行"四自 一监"自主管理过程中,始终把 全员素质提升作为推进工作的 重要基础和前提保障,催生很 多创新做法:按工种编制岗位 手指口述标准,并将本岗位应 知应会、行为标准提炼总结,做 成卡片随身携带,熟知记牢,班

开滦东欢坨矿业公司在紧抓安全生产这 个"牛鼻子"的同时,实行自主管理与素质提升 "双轨并驱",助推安全生产从严格监管向自主 管理转型升级。从去年到今年5月底,公司10 个月实现了全矿"无伤工"

组长以上管理人员随机抽查测 试;落实"听得进去、说得出来、 做得到位"理念,通过驰而不息 地"听、说、做"强化训练,员工 素质明显提升;建立井下小班 前会制度,区科各班组到达施 工现场,班组长以小组会的形 式,再次对员工情绪、精神状态 和现场环境进行集体确认和重 点提示,进一步明确本班安全 重点,共同研讨防范措施;创立

"轮值班组长"制度,基层单位 选拔具有资质的班组成员轮流 担任班组长,各单位每月对轮 值班组长轮换一次,月底进行 评价考核,表现突出的提拔担 任班组长,打造"人人都是班组 长"的员工队伍。

启动"互联网+"在线培训 系统。建成"互联网+"在线培 训系统和手机 APP 平台, 录制 ppt 标准工序课件80余套,编

制54个工种和一般管技人员培 训考试题库, 题库试题累计达 18166道。采取"线上考试+线 下培训"模式,实现了员工培训 微机化、手机化、安全教育实时 化。截至目前,已组织13122 人次上机考试,在今年第二轮 模拟测试中,合格率达到 95.98%,在省厅抽测中,合格率 为100%;推广应用了能源隔离 管理法,对井上下所有供电、压 风、供水、供液系统设置能源隔 离锁,本着"管事好用"原则自 行研制了形制各异的锁具,制 定了管理使用制度。

欢矿公司建立并实施了智 能动态评价机制,以激励激发 员工的自主管理潜能。引进自 主管理评价网络软件,将"四自 一监"的各项制度和落实情况 全部转化成自动运行模块。日

常常规检查和专项检查,查出 的问题实时录入,系统自动生 成综合直观的检查结果,信息 公开。同时,建立奖惩机制,根 据贡献给予奖励,激励并挖掘 了员工和基层区科自主管理的 潜能。自主管理还为基层安全 工作提供了新思路,为全体员 工安全需求提供了新路径。去 年以来,该公司完成大小科技 立项、小革小改等项目300余 项,获得了河北省企业管理创 新委员会"省级企业管理现代 化创新成果一等奖"。有8名员 工获"全国青年岗位能手""河 北省十佳杰出青年岗位能手"、 开滦集团首席专家、优秀人才、 "岗位描述精英"。从去年到今 年5月底,公司轻伤负伤率在 1.3%以下,10个月实现了全矿 "无伤工"





瑞兆激光 机电再制造专家



24小时服务热线: 0315-5994888

瑞兆激光 🗶 有你真好

河间供电 提前谋划迎峰度夏

本报讯(通讯员曹磊)为确保今年迎峰度夏期间电网安 全稳定运行,在夏季用电高峰到来之前,河间市供电公司结 合夏季用电高峰特点制定巡视、检查方案,以提升供电质量、 排除安全隐患为重点,确保夏峰期间电力安全可靠供应。

该公司结合历年工作实际,多措并举,应对即将到来的 高温、高负荷态势。科学制定迎峰度夏有序用电方案和应急 预案,加强电网迎峰度夏工作领导,落实工作责任,完善工作 措施,提升处理突发事件的能力;精心编制负荷预测方案, 从组织、技术、保障措施等方面着手,做好检修计划,针对高 负荷区内的变压器、线路最大容量,提前做好投入新配电台 区、更换大容量设备的充分准备;利用夏峰到来之前的有利 时机,做好隐患排查工作,加强隐患整改和设备消缺管理, 深入检查、整改安全管理薄弱环节以及安全规章制度执行、 安全责任落实情况,加大对线路设备的巡视力度,发现隐患 及时处理,保障电网设备"健康"上岗。

饶阳供电 麦收时节倾心保电

本报讯(通讯员刘海霞 杨志刚)在麦收农忙到来之际, 饶阳县供电公司采取一系列措施确保麦收期间电力安全可 靠供应。加强对所辖农用电力线路设备巡视力度,制止私拉 乱接等不规范用电。加快报装流程,确保用户在最短时间内 用电。加强麦收期间农用机械安全管理,组织人员深入田间 地头走村串户,向农户宣传安全用电、麦收防火和电力设施 保护知识,增强农户规范用电、依法护电意识。

霸州供电 为用电设备"把脉问诊"

本报讯(通讯员赵亚彬)为进一步规范农村安全用电管 理,霸州供电公司根据辖区用电实际情况,组织"廊桥"共产 党员服务队走村入巷、进田间"号诊"农村用电设备,消除村 民夏季安全用电隐患。对检查过程中发现的设备缺陷和异 常现象及时分析、处理;对田间地头的电杆、拉线等细心加固, 到现场解答农户用电咨询,提升农民群众安全用电意识。

阜城供申 打好精准扶贫攻坚战

本报讯(通讯员桑建仲)近日,阜城县供电公司结合行 业特点及实际工作,主动作为、迎难而上,坚持电力扶贫优 先原则,确保精准扶贫工作落到实处。为保障扶贫村客户 安全可靠用电,该公司对扶贫村进行了安全隐患排查和优 质服务宣传,全面开展"上门送安全、上门送服务、上门送保 障、上门送关爱"主题活动,以实际行动为扶贫村用户提供 优质、高效的供电服务。

王珺:为脱贫攻坚 贡献一份青年力量

三支一扶在基层

本报讯(记者信贺 宁 通讯员陈晶 杨帆 高巍)"第一次踏入鞍 匠镇,我心存一半忧虑

一半抱负。"近日,王珺在接受记者采访时说,为扎实做好基 层服务工作,他白天奔走于田间,积极开展贫苦户调研工作; 晚上加班加点,在完善本职工作的同时,加强业务学习。作 为一名扎根在承德县鞍匠镇的"三支一扶"人员,王珺自 2018年9月10日入职以来,就投入到脱贫攻坚工作中。 "2019年是打赢脱贫攻坚战的关键一年,确保脱贫攻坚任 务如期完成也是我们'三支一扶'年轻工作者扛在肩上的 任务。"王珺说。半年来,王珺的主要工作是开展入户走访 调查,做好问题情况统计,配合镇干部制作、整理贫困户档 案,耐心向群众做好相关扶贫政策的宣传、解释工作;积极 配合鞍匠镇下属的13个行政村做好资产筛查,并将查询 结果反馈各村,帮助各村完善扶贫档案等,同时做好群众 的回访工作。"通过这段时间的工作实践,我的思想政治觉 悟和工作业务能力水平都有了一定程度的提升。"王珺表 示,在今后的工作中,将继续努力,摸索创新开展基层工作的 方式方法,扶贫扶志,将老百姓的事放在第一位。

开滦热电公司 加强应急预案演练

本报讯(通讯员宋哲媛)近 日,开滦热电公司针对唐山地区 即将进入雷雨季节,供电安全可 靠性有所降低的实际情况,组织 开展开滦东部电网停电事故应 急预案演练。目前,公司已组织 31次应急预案演练,参加人数

为提升安全生产标准化水 平,热电公司在加强演练的同 时,把安全培训摆在关键位置, 围绕安全法律法规、安全管理 专业知识、安全生产标准化等 内容对员工进行培训,增强员 工规范操作的自觉性。树立 "隐患就是事故"的思想,加大 隐患排查力度。公司四个专业 小组每月对各单位组织一次安 全生产标准化验收工作,对发 现的问题,督导各单位高标准 落实整改,实现动态达标。他 们还组织各单位围绕安全管理 基础资料、现场管理、人员精神 状态及环境治理情况等展开全 方位检查,对整改情况跟踪复 查,实现了"检查、整改、复查" 的安全工作闭环管理,确保及 时消除安全隐患。截至目前, 该公司共组织安全检查26次, 查出各类问题 186 项,整改完 成率100%。

峰峰集团新三矿 多点发力夯实安全根基

本报讯(通讯员王利国)今 年以来,冀中能源峰峰集团新 三矿坚持"底线思维",强化"红 线意识",全面提升安全管控水 平。该矿加大对新职工的岗前 培训,对考试不合格的职工严 禁上岗。探索推出"实景影像" 管理法,有效提升了隐患问题 的整改效率。实行"6+1"工作 法,每周一根据明责包片制度, 进行"拉网+菜单式"执法检 查。周二到周日以"检查+帮 扶、考核+服务、督促+落实"检 查为主,督促基层单位责任人 整改落实。

中建路桥集团强化 员工安全生产意识

本报讯(通讯员王绍旭 胡 文静)全国第18个安全生产月 期间,中建路桥集团第一公司在 施工现场开展了"提高隐患防控 能力,呵护生命安全健康"签字 承诺主题活动,强化大家安全生 产意识。活动中,广大职工在印 有"防风险、除隐患、遏事故"安 全生产月主题的条幅上,严肃认 真地签下名字,表达自己遵守安 全规章的决心和确保实现零隐 患、零事故目标的信心。

该公司还开展了"科普进工 地,防高温中暑急救""一线员工 健康普查""观看安全生产月主 题教育片"等特色活动,有效增 强了广大职工的"安全无小事、 生命大于天"意识。



迎来高温雷雨季节, 华北油田采油二厂 海南福山项目部持 续开展油水井精细 管理,细化工作部 署,优化工作流程。 同时,深入推动"双 控"机制建设,提高 安全生产风险管控 能力,做到井场清晰 无杂草,设备整洁无 渗漏,场站规范无隐 患,树立了华北油田 良好的企业形象 据了解,该项目部累 计生产油气当量 7.4525万吨。图为员 工为花 107-10X 井 场内7口机采井采油 树刷漆防腐。

6月份,海南岛

姜浩然 熊玮 摄

邢钢与多个高端紧固件厂家达成合作意向

本报讯(通讯员周勇 吕 书堂)6月11日,邢钢作为国 内特钢线材专业生产企业、 高端紧固件原材料供应商, 应邀参加了在上海举办的 2019中国国际紧固件工业 博览会,其"成为国际领先的

精品线材和深加工企业集 团"主题展台重点展示了汽 车、铁路、桥梁、工程机械等 领域的材料应用,以及在新 产品开发、绿色新能源产品 推广、产品定制生产等方面 的研发成果,彰显了邢钢致 力于成为高端工业母材生产 基地的企业形象与雄厚实 力。展会期间,邢钢与多个 高端紧固件厂家达成合作意

中国国际紧固件工业博 览会吸引了60多个国家及地

业参展,展品涵盖标准紧固 件、行业专用紧固件、高端线 材、设备、模具等,是全球极 具规模和创新、对紧固件产 业链覆盖范围最广的紧固件 专业展。

区的800多家紧固件知名企

迁曹高速公路二期进入路面层摊铺阶段

本报讯(通讯员王绍旭 侯双全)日前,作为京津冀一 体化交通建设的重要项目,全 省"十二五"高速公路网规划 的"五纵、六横、七条线"其中 一纵的迁曹高速公路二期工 程进入路面层摊铺施工大干 阶段,承建该合同段施工任务

的中建路桥集团第一公司项 目负责人安江波介绍,迁曹高 速公路施工过程中,一是坚持 做到"必须打围作业、必须硬 化道路、必须设置冲洗设施、 必须湿法作业、必须配齐保洁 人员、必须定时清扫施工现 场"的"六个必须";二是坚持

做到"不准车辆带泥出门、不 准高空抛撒建渣、不准现场 搅拌混凝土、不准场地积水、 不准现场焚烧废弃物、不准 现场堆放未覆盖的裸土"的 "六个不准",有效提高了扬 尘治理工作效能,确保施工 现场扬尘污染始终处于受控

迁曹高速公路项目路线 全长约92公里。一期工程已 经通车,目前在建的迁曹高速 公路京哈高速至沿海高速段 为二期工程,全长约63公里, 采用四车道一级公路标准建 设,设计速度80公里/小时。

庞少广:综采战线的青年技术能手

今年34岁的庞少广是开 滦吕家坨矿业公司综采四队 技术副队长。工作中,他勤奋 好学、锐意进取,为区科安全 高效生产贡献了力量。在 2018年集团公司组织的青年 技术人员专业业务竞赛中,他 凭借着扎实的业务知识和精 湛的技术水平,获得采煤专业 第一名,成为综采战线名副其 实的青年技术状元。

在汗水中收获。参加工 作后,为尽快掌握采煤技术知 识,庞少广利用一切时间用心 学习。井下劳动实习时,他清 水沟、接管路、扛 H 架等,每

天衣裤都被汗水浸透,随身 携带4瓶水跟着师傅铺设静 压水管路,他学到了如何快 速接管路;打水泥地面时,他 学到了水泥沙子的最佳配 比;清理巷道时,他掌握了快 速清卧的技巧,他将实习之苦 转化为自己成长的乐。技术 实习时,他细心学习现场处 理事故程序、巷道治理措施、 采煤施工管理等。他随身带 着规程措施等技术资料,一 有空就与井下现场情况比 照,不弄明白不罢休。就这 样,他迅速掌握了综采采煤技 术,成长为独当一面的技术 骨干,并被公司聘为采煤工 程师。

在挑战中成长。庞少广 勇于尝试和挑战,2018年报 名参加了集团公司采煤专业 青年技术人员业务竞赛,并充 分利用业余时间备考。他认 真学习煤矿开采等方面书籍, 以及本专业三大规程、安全 生产条例和相关法律法规, 并利用网络查询运算公式的 讲解,不放过任何一点疑惑和 问题……功夫不负有心人,在 此次业务竞赛中,他夺得了第

技术提素质的基础上,庞少

学以致用解难题。在学

广注重学以致用。他发现, 综采工作面冲面溜底槽时, 通常采取的措施是从支架 处引静压水管,在面溜槽的 观察孔处冲面溜底槽,通过 增加底槽煤的湿润度来减 轻面溜的拉运力。但在使 用过程中有时会出现静压 水管被带入底槽的情况,且 一旦被面溜拉断会有甩伤 人的风险。为此,他大胆创 新,研究制作了一套便携式 冲溜槽装置,实现了面溜冲 底槽过程中的便捷和安全, 试用效果良好。